Pemienus 3aganui
Il 3Tana pecny0JIMKAHCKOH OJIUMITUAIbI

no yueonomy npeamety «Maremaruka» B 2018/2019 yue6Hom roay

8 kiacc
Homep Pewmene OuenuBanue
3aJJaHus B 0asl1ax
8-1. 2<a<3
T 1< — 4
akkak 1 < —b < ,To{1 <—p <4,TO
2<a(-b)<12; —12<ab < -2.
Omsem: (—12;-2).
Hroro | 10 6amnoB
8-2. Tak kak z > 2 W npocToe, T. €. HEYETHOE, TO X — YETHOE,
T.€. X = 2. 10 6annoes
Omeem: (2,2,5). 5 641106
Ilpumeuanue. JIns  nonydeHus 15  OayuioB
NpPUBEACHHOTO  pemieHuss (i1 BOCBMHUKJIACCHUKOB)
noctatoyHo. Ecimu OynmeT mpuBEIeHO JT0Ka3aTelIbCTBO
CAMHCTBCHHOCTH  peIIeHUS  (Hampumep,  METOJIOM
CpaBHEHHUsS OCTAaTKOB IpH Jenennn 2Y + 1 u z Ha 6), TO
Heo0X0IMMO J100aBUTh 15 0ajioB.
UToro 15 6as10B
(30 6as10B)
8-3. OTtnoxum Ha cTopoHe 4B orpesok BD, pasubiit BC. Torna
tpeyrombHuk BCD — paBHOOENpPEHHBIN ¢ yIJIOM TIpH
BepurHe 20°, mo3TOMY yIjibl IpU ocHOBaHuM paBHbl 80°. | 10 b6annos
I[Iycte CE — Owuccekrpuca Ttpeyroabauka ABC. U3
ycioBus caenyet, uro LACE =60°, nostomy 2AEC =
180°- (40° + 60°) = 80°. Takum o0pazom, B
tpeyronbHuke DEC paBuel aBa yrma, mo3tomMy OH
paBHOOEIPEHHBIA. 10 6annos
Torna £DCE pasen 20°, mostomy £2ACD = 60° — 20° =
40°. 3naunt, TpeyronbHuk ACD Takxe paBHOOEIpPEHHBIH,
caenoBarenbno, CE = CD = AD = AB - BD = AB-BC=4.
10 6annos
Omeem: CE = 4.
UToro 30 6asi1a




Homep
3alaHudA

Pemenne

OuenuBanue
B 0as1ax

8-4

HauMeHbInas Mionaas, KOTOPY MOTYT 3aHHMATh
JecaTh TOMApPHO HEpPaBHBIX KBAajpaToB, paBHa 1% + 22 +
-+ + 102 = 385 (cM?) — 3TO MeHblIe IIONAAN UCXOIHOTO
KBaJpaTa.

Ho cnenyiomass mo BenmuyuHE IUIONMIAIb, 3aHUMaeMas
KBaJpaTaMH, paBHa 124224+ 4+924+11% =
406 (cM?) — 9T0 GoJbIIIE TUIONAAN UCXOHOIO KBajpara.
3HauUT, pa3zpe3arh KBaApaT TPeOyeMbIM 00pa30M HEJIb34.
Omeem: HENIB34.

Hroro

10 6annos

10 6annos

20 0a/i10B

8-5.

U3 paserctBa a’+b*+c>=(a+b+c)*—
2(ab + bc + ac) cnenyer

a’? + b? +c? =7% —2-25 = —1, 4TO HCBO3MOKHO.
Omeem: HE CYILLIECTBYET.

Hroro

15 6annos

10 6annos

25 0a/1i10B

UTOI'o

100 6ax10B




Pemienus 3aganui
Il 3Tana pecny0JIMKAHCKOH OJIUMITUAIbI

no yueonomy npeamety «Maremaruka» B 2018/2019 yueoHom roay

9 kJacc
Homep Pewmene OuenuBanue
3aJJaHus B 0a/l1ax
9-1. Pa3o6béM npomexyTok (—1; 3) Ha nBa:
(=1;0) u [0; 3).
ITpu 0 < b < 3 momyunm: 0 < ab < 15.
[lpu —1< b <0, 0<-b<1.
YuuteiBasg, uto 2 < a <5, momyuyum: 0 < —b-a <5,
T.¢. =5 < bha < 0.
OO0benunss oba pemenus nonyyum: —5 < ab < 15.
Omeem: (-5;15).
Hroro | 10 625108
9-2. [Iycte N u p — uucno aHel, koraa aexypwio 9 u 10
ooraTeIpeil, MpUYEM KaXIbl M3 HHUX JASKYPUI M pas.
Torma 9n + 10p = 33m. 10 6annos
[Ipy m = 1 Her pelieHHl, MpU M = 2 MNOIYYUM N =
4,p =3. _ 10 6annos
Omeem: 7 THEW.
Hroro | 20 6an10B
9-3. k-k!'=(k+1)!—k!, 10 6annos
MO3TOMY 1-1U4+2-214. . . +n-nl=Q2! -1D) +
B'=2D+ .. +((n+D!'—=-n) =+ D! -1.
Omeem: (n + 1)! —1. 10 6annos
Hroro | 20 6an10B
94, IMycte x <y, Ttorma xyz < 2y, T. e. xz < 2, OTKyla
x<2,z<2. 10 6annos
OtBeT: (2,2,1),(1,1,2). 10 6annos
Hroro | 20 6an10B




Homep
3alaHudA

Pemenne

OuenuBanue
B 0as1ax

9-5.

1. ITycTh maHbl OCHOBaHUS @ U D 1 OOKOBBIC CTOPOHBI C U
d. [TpenmonoxuM, 4To Tpanerus MoCTPOCHa.

[Ipoeném CK || AB. Tak xak ABCD — napannenorpamm,
1o CK = AB = ¢,AK = BC = b, otkyna KD = a — b.
AKCD moxer OBITh IIOCTPOEH MO TPEM CTOpPOHaM C, d u a
— b, a 3arem ocTpoeH 10 Tparmeuu.

2. IMoctpoenune. Ctpoum orpezok a — b. Ctpoum AKCD
mo TpéM ctopoHam, time KD =a—b,KC =c,CD = d.
Crpoum mnpsimyro, mnapaiienbhyto KD u mpoxonsinyro
yepe3 Touky C. Ha mocTpoeHHON NpsIMOil OTKJIaJIbIBaEM
orpe3ok CB = b, na nmpsimoii KD oTkiazpiBaeM OTpe30K
AD = a. CoenunsieM Touku A u B. Tpaneuus ABCD —
HCKOMasl.

3. Jloka3arensctBo. BC = b, AD = a, CD =d, BC || AD
no nocrpoenuto. [Jokaxem, utro AB = c. Tak kak AK =
AD — KD =a—-(a—b)=b, 1o orpesku AK u BC
paBHBI U napayuensHbl. Torna 4BCK — napamienorpaMm
1o npu3Haky napaenorpamma. Orcrona AB = KC = c.

4. WUccnenoBanue. Kak ciemnyer u3 J0Ka3aTeNbCTBa,
3a71a4a UMEET PELIeHue, eClau U3 oTpe3koB C, d ma — b
MOKHO IIOCTPOMTBL TPEYrOJLHHUK, a OTO BO3MOXKHO, €CIIU
BBIITOJIHACTCS HCPABCHCTBO TPCYTI'OJIbHHKA!
c+d>a-—b,
c+ (a—b)>d,
d+ (a—>b) > c.
b
i

B, C
G ,’I d
a ,'// a-b
A D

K

Hroro

10 6annos

10 6annos

5 6annos

5 bannos

30 6as;10B

UTOI'o

100 6axn0B




Pemienus 3aganui
Il 3Tana pecny0JIMKAHCKOH OJIUMITUAbI

no yueonomy npeametry «Maremaruka» B 2018/2019 yue6Hom roay

10 kaacce

Homep
3a/laHus

Pemenune

OuenuBanue
B 0aJs1ax

10-1.

{40 <<_2b“<< 2 L oraa02 < 2a—b <09,
. (26<2a<3

21<b<24,T0rz{a4,7<2a+b<5,4.

3 {0,2<2a—b<0,9
"4,7<2a+b<54’
torna 0,2-4,7< (2a—b)-(2a+b)<09-54 1.e.
094 < (2a—b)-(2a+b) < 4,86.

Ipumeuanue. Hemomyctumo ucnosnb3oBaHue ¢GopMyIibl

x*—y?=@x-y)(x+y)

Omeem: (0,94; 4,86).
HToro

10 6an10B

10-2.

Yron Mexay KacareabHOW M XOPAOW paBeH II0JOBUHE
IIyTH, KOTOPYIO OTCEKAET XOpAa, a BIMCAHHBIN yIroJl paBeH
IIOJIOBUHE JyTU, HA KOTOPYIO OIMPAETCH.

CrnenoBatenbno, yrisl BMC u HNC paBHbl, Tak kak o0a

paBHbl monoBuHe nyru MC. 3HAuYWT, TPSIMOYTOJIbHBIC
tpeyronbanku MBC u NHC mnomoOubl u f—; = CiN
AnanoruyHo u3 nogodbus tpeyroabHukoB NDC u MHC
MO>KEM 3aIucaTh % = % :

[lepeMHOXXMM TMOYJIEHHO JIBa TOJIYYEHHBIX PABEHCTBA,
MOJIYYUM CD - BC = x?. 3Ha4wuT, IJI0Ia b
yeThIpéxyroasarka ABCD pasHa x2 .

Omeem: x? .

Hroro

5 bannos

10 6annos

5 6annos

20 0a/1710B




Homep
3alaHudA

Pemenne

OuenuBanue
B 0as1ax

10-3.

[Tyctp pasHocTh mporpeccun paBHa d u omuH u3 €€
YIIEHOB @ = M? , IJie M — HaTypalbHOE YHCJIO.

Torma umcino (m+ kd)? = m? + 2mkd + k?d? = a +
d(2km + k?d) Taxxe sBISETCS YIEHOM IIPOrPECCHH MPH
JTF000M HaTypalbHOM K.

I{TaK, YKa3aHoO OECKOHEUHOEe KOJIMYCCTBO  YJICHOB
MNporpeCcCruu, ABJIOIMUXCA KBaJApaTaMHW HATYpaJbHBIX

YHCCII.

HUToro

5 bannos

15 6annos

5 bannos

25 0a/1J10B

10-4

[IpeoOpazyem MOAKOPEHHOE BhIPAKEHUE:
10" —1 102" — 1
11..-144 .- 4 =——- 10"+ 4 - ————
9 9
n 2n
B 103" +3-10%" — 4

9
103" —10%" +4-10°" — 4

9
1027(10™ — 1) + 4(102" — 1)

9
~102%(10™ — 1) + 4(10" — 1)(10™ + 1)

10%" +%L 10" + 4

' 9

10" + 2\°

=)

nenoe, T. K. cymMmma umudp umcia

= (10" —-1)

=(10n—1)-(

10™+2

Yucno
10™ + 2 paBHa 3, cienoBarenbHo, 10™ + 2 nenutcs Ha 3.

3amerum, 9to ynciio 10™ — 1 He MOKeT OBITH KBAAPATOM
HEKOTOPOI'0 HAaTypalbHOro ykcia mpu n > 1, T.x. 10" — 1
JaéT B OCTaTKe 3 Mpu JeldeHUU Ha 4, a KBaApaThl LIEJbIX
YyyCcel MOTYT J1aBaTh B OCTATKE NPU JIEJIECHUH HA 4 TOJIBKO
0 um 1.

Takum oOpa3oM, JoKa3aHO, YTO BBIPAKEHUE, CTOSAIICE MO/
3HAKOM KBaJpaTHOrO KOPHS, HE SBISETCA KBaApaToM
[EJIOr0 4YHCiIa, 4YTO M O3HAYaeT HPPaAIMOHAIBHOCTh
KBaJIPAaTHOT'O KOPHSI.

HUToro

10 6annos

5 6annoe

10 6annos

25 0a/10B




Homep OuenuBanue
Pemenne
3aJaHus B 0a/l1ax
10-5. [MpemnoxumM, 1o Takas (Qynkuus f cymecryer. ITycthb
2

x=0. Torma f(0)—(fF(O)?23;(f(0)-2) <

0; f(0) = % 10 6annos

Amnanorununo, f(1) = % (mpoTuBOpEUUE). 5 6annos

Omeem: HE CYIIIECTBYET.

Hroro | 15 6a,;10B
HUTOTI'O | 100 6ans0B




Pemienus 3aganui
Il 3Tana pecny0JIMKAHCKOH OJIUMITUAIbI

no yueonomy npeamety «Maremaruka» B 2018/2019 yueoHom roay

11 kaacc
Homep Pewerne OuennBanue
3aaHus B 0aJLi1ax
11-1. W3 dopmyn mnpuBemeHus ClAeAyeT, YTO COS6 =
. 3n
sin (6 — —) :
2 S bannos
Torpa, yauTbhIBas, 4To
0<6-T T o< T
2 2 2 27
3n 3
nojly4aeM, 4To yroi a = 6 — ~ bamuaH u yroxu p = 5
paariaH — OCTpbIE.
[TosTomy B cuily HEpaBEHCTBa S 6annos
6 3 < 3
a = El— —_=
2 2 g
T
U Bo3pacTtanus cunyca Ha (0; 5) nMeeM
3
cos6 = sina < sinf = sin <§) : 5 bannos
Omeem: cos6 < sin (3)
2
Hroro | 15 6aios
11-2.
[Tokaxem, uto okoio yerbipéxyroibHuka CONK MoxHO
OMUCaTh OKPYXHOCTb, e O — eHTp BrucaHHoOU B AABC
OKPYKHOCTH.
A
[Mycte 2C =y, 2B =f. Torma 2£AOC =90° + | 10 6amroe

B

£, zKoC = 90° -2 Locn =Y

2’ 2"




3HaUuT,

B v %
LOLC = 180° — 90° + > —Z =900 — L 4
+2 2 2

AMBN - paeroGenpertniit 1 ZBNM = 90° — £

Nl‘%

Otcroma ¢2NKO = 180° — 2ZLNK — zNLK = 180° — | 10 6annos
LMNB — £0LC = 180° — —90° +£ — 900 + L £ =
% = 20CN, 4yTO 51 JIOKa3bIBAET BIIMCAHHOCTH
yerpipéxyroapauka CONK B OKpYKHOCTb.
Ho torma £0KC = £ONC = 90°.3nauur, £AKC = 90°,
5 bannos
9TO U TPeOOBAIOCH JI0KA3ATh.
HUroro | 25 6a110B
11-3. Pazo6sém mpomexytok (—1,2;1,4) na asa: (0;1,4) u
(-1,2;0) (b # 0, Tak Kak b - 3HaMeHaTeJIb).
1. Ilycts 0 < b < 1,4, Torna l>i, T. €. l>51/I a>
b~ 14 b~ 7
2,6.
3HaqHT > = >. 26 . CnenoBarennHO, — > E
7 10 7
2.-12<b<0wmwml2>-b>0, Toma—>—=§.
3HauuT {-b ~ 6 v 6 10 6
a> 2,6
CIICOOBATEIBHO, — < — 16—3
OObenuuss peH_ICHI/ISI MOJTY9IHM
a c ( 13) U (13 )
— —00; —— —: 00 |.
b 6 7’
Uroro | 10 6a110B
11-4 Jlnst Toro 4ToOBI KOPHHM KBaJpaTHOTO YPaBHEHUS X =
—b+Vb2—-4ac
— ObLIM  palMOHAIBLHBIMU, HAaA0, YTO ObI
BhIpaxkeHue b% — 4ac sBJIANOCH MONHBIM KBaPATOM.
[lyctb b=2n+1l,a=2p+1,c=2q+1.
b2 —4ac=(02n+1)?—-4Q2p+1)(2q+1)
= 4n® + 4n — 16pq — 8p — 8q —
-3 = 8(M—2pq —-p—q-— 1) + 5 — "HeuéTHOE
quCIIo, Tak Kak n(n + 1) nenurcs Ha 2. 10 6annos
3HAUYUT, JWCKPUMHHAHT SBIIACTCS  KBaJpaTOM
HEYETHOT'O YMCIIA, TO €CTh (ITOCKOJNIBKY KaKJI0¢ HEYETHOE
9UCJIO MOXKHO TMpeacTaBuTh B Buue 4k + 1) D =
(4k+1)> =16k*+8k+1=8R2k*+k)+1 - 510
10 6annoe

YHUCJIO MPH JeJeHUU Ha 8 MaéT ocTaToK 1 .




Ho b? — 4ac npu fenenuy Ha 8 JaéT OCTaTOK 5,

IPOTHBOPEUHE.
3uaunt, b? — 4ac He MOXKET ABIATHCS MOTHBIM
KBaJPaToOM.
Tora KOpHU HE MOTYT OBITH PAIMOHAIBHBIMH, UTO 10 6annos
U TpeOOBAIOCH JIOKA3aTh.
HToro | 30 ganon
11-5. [Iycte x =y = 0.
Torma umeem: f(0) = 2 (0); f(0) = 0.
IToxcraBum: y=0, f(x?)=f()+f(0), f(x*) =
f ).
Buaunt, f(x*) = f(x?) = f(x). 10 6annos
Hycts  y = —x%,torma f(0) = f(x) + f(x*),2f(x) =
0,f(x) = 0. 10 6annos
IIpoBepka mnoOKa3bIBa€T, 4YTO E€IWHCTBEHHAs HaWJICHHAs
(GYHKIHS yIOBIECTBOPSET YCIOBHIO 3a1aUH.
Omeem: f(x) = 0.
Hroro | 20 6a/10B
NUTOI'O | 100 6an0B




IIpennaraemesie KpuTEpuUu

OLICHKHU BbINoJiHeHus 3a1anuii 11 3Tana pecny0JJUKaHCKON 0JIMMITHA/IbI
o yueonomy npeamery «Maremaruka» B 2018/2019 yueoHOM roay

1. Kaxnmas 3amada OIEHWBAETCS OIPEACIEHHBIM KOJUYECTBOM OayioB. B
pelIeHUH 3aJad TPEAJIOKEHO KOJIMYECTBO BBICTABISIEMbIX OallJIOB 3a KaIbli
BEPHBIN 3TAl PEIICHUS 3a]]a4H, €CIIM METOJIbI PEIICHMS JaHHBIX 3a/1a4 COBMAIal0T. B
MIPOTUBHOM CJTy4ae PYKOBOJICTBOBATHCS MMyHKTaMH 2-9.

2. 3a TOJNHOCTBIO PEIICHHYI0O W OQOPMIICHHYIO 3a1ady — MPEIIOKEHHOES
KOJIMYECTBO OaJIOB.

3. 3a HEMoJHOE pelieHUe, MPU HATUYHH OIUTMOOK M HEIOYETOB B PEIICHUU U
o OopMIIEHUH — LIeJIOe YUCIIO0 0aJIOB OT 1 710 MpeyIoKEHHOTO MaKCUMyMa OaJljioB.

4. 3a TPUHIUNHAAILHO HEBEPHBIM IMOAXOA K PEIICHUI0 WU MPU OTCYTCTBHH
pemenus — 0 6ayioB.

5. 3a opurnHagbHOE perieHue 3a1a4u (MEHee TPYJI0EMKOe, YeM MPEIIOKEHHOE
COCTaBUTEJIEM) OIICHKAa MOKET ObITh moBbImeHa Ha 10 % 6aioB OT IPEAIOKEHHOTO
MakcuMyMa OaJljioB.

6. Onenka camxaercs Ha 10% OGanoB B ciydae, €Ciy pelIeHre B IEJIOM BEPHO,
HO €CTh WJIM OIIMOKa/OMHOKHK (OMUCKA/OMUCKH) B MPOMEKYTOUYHBIX BBIUUCIICHUSIX
VTN HE3HAYUTEIbHBIN JTOTHYECKUN MPOITYCK B PACCYXICHUSIX, HE OTPA3UBIINNCS Ha
MPaBUILHOM KOHEUYHOM PE3yJIbTaTe

7. Onenka cHkaetcst Ha 20% OassioB B ciydae, €Ciii pelieHre B 1IeJIOM BEPHO,
HO €CTh ommOKa (OMUCKa) B MMPOMEKYTOUHBIX BBIYUCIICHUSIX, B PE3YJIHTATE KOTOPOU
MIOJTy4YeH YMCIICHHO HETPaBUIIbHBIA KOHEYHBIN pe3yibTar.

3a KaxAyl TOCIENYIONYH0 OlUOKY (OMHCKYy) B Mpelnenax 3aJaHus,
JIOTIOTHUTENIBHO HMCKaXKAIOIIYI0 pe3yJbTaT, OIEHKA JOMOJHUTENIBHO CHU)KAETCS Ha
10% ©OayoB OT 3asBICHHBIX .

3a mepexoIIyr0 OMUOKY O6aJIIbl MOBTOPHO HE CHUMAIOTCS.

8. Omenka cHmwkaercss Ha 60% O6aioB B ciaydae, €ClIM €CTh NMPEANOCHIIKH K
pEIICHHI0, HanmpuMep, cHOPMYITUPOBAHBI MOJIOKEHHUS, KOTOPbIE MOTYT NMPUBECTH K
PEIICHHIO, HO PEIICHUS HET U JIOIYIIeHa rpy0ast omuoka.

9. Ouenka cHmxkaetrcss Ha 80% OammoB B ciiydae, €Cld pelIeHHE HayaTo, HO
HEBEPHO, €CTh MPABUIHLHO CHOPMYITUPOBAHHBIEC TEOPETUICCKUE TTOJIOKEHUSI.




